

# 上海市交通委员会文件

沪交道运〔2022〕45号

## 上海市交通委员会 关于加快推进落实区管公路超限 非现场执法相关工作的通知

浦东新区建交委，嘉定区、青浦区、金山区、宝山区交通委：  
《公路安全保护条例》《超限运输车辆行驶公路管理规定》  
《交通运输部公安部关于治理车辆超限超载联合执法常态化  
制度化工作的实施意见》《关于进一步加强全国治理车辆超限  
超载工作的通知》等文件，明确要求进一步加强对货车超限超  
载治理、加快推进落实治超执法全面覆盖。

根据《关于落实区管公路超限非现场执法设施建设工作的  
通知》（沪道运设养〔2019〕142号）要求，各区均加快落实了  
非现场执法设施建设，目前大部分已完成外场设施建设工作。  
为加快推进各区非现场执法设施应用于执法工作，尽快形成全

市公路非现场执法“一张网”格局，有效遏制违法超限运输，现将有关工作要求通知如下：

一、按照非现场执法相关硬件设施及系统“谁建设谁维护”的原则，各区要确保外场硬件设施与市级治超平台的对接，并做好称重检测设备及其附属设施的运行维护；称重检测设备需按时检定并出具有效期内的检定证书，确保设备有效、正确、规范使用；区属治超平台管理功能在市级治超中心平台统一建设、统一管理。

二、称重检测点应当设置醒目的告知标志，告知车辆即将进入公路治超电子检测区域，并通过各区交通主管部门门户网站等渠道在设备投入使用前至少 15 日向社会公示。

三、严格按照非现场执法数据相关要求，数据按照 4 小时内选小原则，落实非现场检测数据的三审工作；经筛查通过审核的检测数据，及时上传至市级治超平台进行统一对比去重后，确认作为执法线索的检测数据，避免一超两罚，并按检测数据所在检测点位置，由治超平台派发给具有相应管辖权的执法部门进行后续执法，相应执法部门将非现场执法案件办理结果及时上传至市级治超平台进行反馈并汇总。

四、严格按照《中华人民共和国行政处罚法》《交通运输行政执法程序规定》等法律法规的规定处理案件；经筛查符合立案条件的数据，应当及时处理；案件处理过程中应当及时告知当事人违法事实，保障当事人陈述权、申辩权等各项程序权

利。在实际执法过程中，不断总结经验，探索开展执法简易流程，切实提高办案质量。

五、治超非现场执法工作是治理本市违法超限运输工作中的重要举措，请各区尽快明确设施管养、数据审核、执法责任，落实人员和经费，确保在2022年第一季度完成数据接入工作，并具备开展非现场执法工作的各项基础条件。

六、各区交通主管部门要充分发挥报刊、传媒、互联网等媒介的宣传效应，加强对治超非现场执法模式的宣传工作，重点宣传违法超限运输的危害、守法运输的义务和违法超限运输所承担的法律后果，营造“守法经营、爱路护路”的良好氛围。

特此通知。



---

抄送：上海市交通委员会执法总队，市道运中心。

---

信息公开属性：不予公开

---

上海市交通委员会办公室

---

2022年1月28日印发